Приложение №3.
Итоговая контрольная работа для учащихся 10-го класса
по географии в форме тестирования.

Часть А

1. Определите, для какой из перечисленных стран характерно наличие таких природных ресурсов, как каменный уголь, медная руда, марганцевая руда, алмазы:
1) Бразилия
2) Япония
3) Индия
4) ЮАР
5) Иран
2. Повышенной трудоемкостью отличается производство:
1) горно-шахтного оборудования
2) судов
3) вычислительной техники
4) сельхозтехники
3. К какому типу воспроизводства населения можно отнести страну с такими демографическими показателями: рождаемость – 44 человека на 1000 жителей, смертность – 20 человек на 1000 жителей:
1) первый тип воспроизводства
2) второй тип воспроизводства
4. Какой язык распространен на территории Австралии:
1) французский
2) немецкий
3) английский
4) испанский
5. Какое из следующих утверждений является верным:
1) для развивающихся стран характерна повышенная доля детей  
                               в возрастной структуре населения
2) самым распространенным языком в мире является русский
3) во всех странах Африки господствующей религией является
                                   ислам
4) в развивающих странах в возрастной структуре населения преобладают пожилые люди
6. Какая общая черта объединяет города Лос-Анджелес, Лондон, Шанхай и Сеул:
1) это крупные порты
2) это крупные города-миллионеры
3) они расположены в бассейне Тихого океана
4) это столицы
7. Какое из следующих утверждений является верным:
1) роль непроизводственной сферы в эпоху НТР возросла
2) доля занятых в непроизводственной сфере в эпоху НТР
снизилась
3) в эпоху НТР электроэнергетика, машиностроение, химическая промышленность стали второстепенными отраслями промышленности мира.
4) наука превращается в отрасль производственной сферы хозяйства
8. К странам - конституционным монархиям относятся:
1) Франция, Иран, Китай
2) Япония, Норвегия, Великобритания
3) Италия, Индия, Канада
4) Армения, Латвия, Египет
9. Определите страну по ее краткому описанию:
 «Располагается в центре Европы и граничит с экономически                           развитыми странами. Входит в первую десятку европейских                          стран по количеству населения. Машиностроение и легкая                          промышленность – отрасли специализации. В структуре                          экспорта преобладают машины и оборудование»
1) Австрия
2) Венгрия
3) Болгария
4) Чехия
10. Чем характеризуется Западная Европа:
1) это самый высокоурбанизированный регион мира
2) главная отрасль специализации стран Западной Европы – легкая промышленность
3) слабо развито сельское хозяйство
4) в транспортной системе главная роль принадлежит железным дорогам
11. Для какой из перечисленных стран в экспорте продукции преобладают дизели, автобусы, лекарства, глинозем, овощные консервы:
1) Чехия
2) Болгария
3) Венгрия
4) Польша
5) Югославия
12.  Тяжелое машиностроение развито на северо-востоке США, в Рурском районе Германии, в Уральском районе России, потому что там:
1) есть квалифицированные кадры
2) есть водные ресурсы
3) есть предприятия черной металлургии
4) низкая плотность населения
13.  Назовите страны, имеющие общие черты в формировании, размещении и расселении населения:
1) Япония
2) Франция
3) Канада
4) Австрия
5) Австралия
14.  Почему предприятия цветной	 металлургии тяжелых металлов размещаются у источников сырья:
1) в руде низкое содержание металлов
2) продукция этих предприятий используется в районах добычи руды
3) отходы предприятий утилизируются в старых шахтах и карьерах
4) в руде высокое содержание металла
15. Определите страны, агроклиматические ресурсы которых дают возможность выращивать культуры, характерные для умеренного, субтропического и тропического поясов:
1) Россия
2) США
3) Индия
4) Канада
16. Слабая заселенность северных областей Канады объясняется:
1) неблагоприятными климатическими условиями
2) отсутствием крупных запасов сырья
3) повышенной сейсмической активностью
4) недостатком водных ресурсов
17. Определите страну с самым высоким уровнем развития:
1) Бангладеш
2) Афганистан
3) Иран
4) Южная Корея
18.  На побережье морей расположены столицы государств
1) Казахстан, Иран, Чили, Гондурас
2) Норвегия, Мозамбик, Аргентина, Израиль
3) Россия, Турция, США, Венесуэла
4) Польша, Испания, Корея, Ливан
19. Первое место по величине международного товарооборота занимает:
1) Западная Европа
2) Северная Америка
3) Зарубежная Азия
4) Африка
20. Каково примерное сочетание между развитыми и развивающимися странами в мировой численности населения:
1) 50:50
2) 30:70
3) 60:40
4) 20:80
21. Укажите ошибку в перечне главных грузопотоков газа:
1) Россия – Европа
2) Алжир – Западная Европа
3) ЮАР – Япония
4) Канада – США
22. В странах с низким уровнем социально-экономического развития в структуре занятости населения велика доля:
1) промышленных работников
2) сельскохозяйственных работников
3) банковских служащих
4) работников образования
23. Постиндустриальная структура хозяйства характерна для:
1) США и Японии
2) России и Канады
3) ЮАР и Франции
4) Германия и Китая
24.  Ложная урбанизация  возникает вследствие:
1) снижения уровня жизни городского населения
2) «выталкивания» избыточного сельского населения в города
3) чрезмерно быстрого роста городов
4) переезда большей части населения городов в пригороды
25.  Выделите страны, являющиеся крупнейшими импортерами медных руд:
1) Япония, Россия, Чили
2) Бразилия, Австралия, Казахстан
3) США, Канада, Украина
4) США, Германия, Китай
26.  Кислотные атмосферные осадки наиболее часто выпадают:
1) в странах Западной Европы
2) в странах бывшего СССР
3) в странах центральной Африки
4) В странах Латинской Америки
27. Из перечисленных отраслей перерабатывающей промышленности выделите ту, которая дает основную массу отходов:
1) тепловая энергетика
2) нефтепереработка
3) основная химия
4) машиностроение
28. Определите сельскохозяйственную культуру, занимающую первое место в мире по валовому сбору:
1) рожь
2) кукуруза
3) хлопчатник
4) овес
29. Укажите страну, для которой наиболее характерно активное проявление расовой дискриминации:
1) Хорватия и Нидерланды
2) Испания и Ирландия
3) Болгария и Венесуэла
4) США и ЮАР
30. Какой остров в Японии называют «силиконовым» из-за повышенной концентрации предприятий микроэлектроники:
1) Хонсю
2) Хоккайдо
3) Сикоку
4) Кюсю
Часть Б

1. Территориальное сочетание поселений, между которыми существует более или менее четкое распределение функций, производственные и социальные связи, называется __________________________________________________
2. Среди отраслей промышленности ведущее место по числу занятых и по стоимости продукции занимает ______________________________________
3. По данным таблицы определите страну, в которой машиностроение является отраслью международной специализации.
	Страна
	Экспорт продукции машиностроения, 
млрд долл.
	Импорт продукции
машиностроения,
млрд долл. 

	США
	214
	270

	Япония
	265
	43

	Великобритания
	75
	84

	Канада
	62
	71



4. Дополните определение: «Причины размещения какого-либо производства в определенном месте называют …».
5. Около 4/5 всей мировой международной торговли обслуживает ……… транспорт.



